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Milí Podoláci,
zdravím Vás ze stránek zpravodaje. Blíží se Vánoce a za něko‑

lik týdnů přivítáme nový rok. S blížícím se koncem roku bilancu‑
jeme ten uplynulý a přemýšlíme, co nás čeká v tom následujícím. 
Já pevně věřím, že v tom příštím nebudeme muset řešit tolik ne‑
čekaných věcí a problémů jako letos a budeme mít možnost se 
pustit do budování a příprav nových projektů. V letošním roce 
jsme mohli navštívit spoustu povedených kulturních a  spole‑
čenských akcí. Doufám, že si každý našel tu, která se mu líbila.

S blížícím se koncem roku bych také rád poděkoval svým 
spolupracovníkům, rodině a  všem, kteří se podílí na  chodu 

naší obce, za  dobrou spolupráci, pomoc a  pozitivní přístup. 
Bez vás by to nešlo!

Vánoce jsou svátky klidu, lásky a rodinné pohody, ale před‑
chází jim bohužel i spousta spěchu a shonu. Proto přeji nám 
všem, ať si dokážeme i hektické období konce roku užít bez 
zbytečného stresu a nervů. Užijme si klid, lásku a rodinnou po‑
hodu déle než jen těch několik svátečních dní. V novém roce 
nám přeju pevné zdraví, hodně lásky a štěstí. A všem dětem 
přeji, aby je stále provázela láska rodičů.

Váš starosta, Štěpán Svoboda

Úvodník
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Informace obecního úřadu

Se starostou i místostarostou se osobně známe, proto si do‑
volím v tomto rozhovoru tykání.

Po  roce ve  funkci se chci zeptat starosty Podolí Štěpána 
Svobody na několik otázek.

Před rokem jsi byl zastupitelstvem obce zvolen starostou 
Podolí, jak se změnil tvůj život?

Starosta Štěpán Svoboda: Překopal jsem svůj časový rozvrh, 
abych se mohl co nejvíc věnovat záležitostem obce. Dobu tráve‑
nou ve škole jsem zkrátil na minimum, stejně tak jsem zkrátil svůj 
volný čas a některé své aktivity jsem prostě musel oželet. Nadále se 
např. nemůžu naplno věnovat organizaci hasičských závodů Mo‑
ravské ligy TFA. Ale to si nestěžuji, jen konstatuji, jaké změny jsem 
musel v souvislosti se „starostováním“ přijmout.

Jistě jsi byl na spoustu situací připraven, na některé se ale 
připravit nelze. Vybavíš si nějaký moment ve své funkci, kdy 
jsi byl zaskočen nastalou situací?

Starosta Štěpán Svoboda: Měl jsem nápady, co v  obci zve‑
lebit, a rád bych se do nich hned pustil. Spoustu času ale trávíme 
nad zděděnými a nedořešenými věcmi. Na to jsem připraven nebyl 
a překvapilo mě to. Dlouho jsme např. řešili a stále ještě řešíme prů‑
sak vody střechou sportovní haly, topení na hale a nebo dokončení 
cyklostezek.

Pozici starosty vykonáváš jako neuvolněný starosta. Vzhle-
dem k tvému studiu to bylo logické řešení. Studium jistě brzy 
zdárně ukončíš. Neuvažoval jsi o možnosti uvolněného starosty?

Starosta Štěpán Svoboda: Tato otázka nyní není na  pořadu 
dne, studium ještě nemám ukončeno a jak jsem popsal na začátku 
našeho rozhovoru, program jsem si uspořádal tak, že momentálně 
mám času na práci na úřadě dostatek. Takže o změně způsobu vý‑
konu funkce starosty teď nepřemýšlím.

Navíc mám vedle sebe i místostarostu Petra Čandrlu, který 
opustil své původní pracovní místo agronoma a jakožto uvolně‑
ný místostarosta převzal značnou část obecní agendy na sebe.

Petře, co pro tebe bylo největší změnou poté, co jsi byl zvo-
len zastupitelem, resp. místostarostou?

Místostarosta Petr Čandrla: V předchozí profesi agronoma mi 
spoustu času zabralo jednání se zákazníky, za kterými jsem jezdil 
po  celé jižní Moravě, věnoval jsem se mj. i  kontrole množitelských 
ploch na osivo, takže jsem byl stále v terénu. Nyní trávím více času 
u počítače, telefonáty, zkrátka administrativní činností.

Říká se, že volená funkce je specifická v  tom, že člověk 
není starostou, nebo v  tvém případě místostarostou, jen 

osm hodin pracovního dne, ale funkci zastává 24 hodin, 7 dní 
v  týdnu. Ostatně to dokazuje i čas našeho rozhovoru, který 
probíhá v pozdních večerních hodinách.

Tak pro představu čtenáře popiš, jak probíhá takový běžný 
pracovní den místostarosty Podolí.

Místostarosta Petr Čandrla: Každý den je trochu jiný. Brzy ráno 
je ale vždy nutno vykomunikovat s pracovníky technické služby, co 
je aktuálně v obci potřeba. Poté většinou následuje administrativní 
činnost, schůzky, telefonáty. Zakázky, kontrola realizace, komuni‑
kace s občany, vyřizování žádostí občanů, vyhledávání informací, 
komunikace se starosty okolních obcí, práce na nových projektech, 
to jsou záležitosti, které zaberou nejvíce mého času. Další čas vy‑
žadují účasti na valných hromadách a členských schůzích svazků 
a organizací, kterých je obec členem. A kapitola sama pro sebe je 
vyhledávání a studování dotačních programů.

Kandidovali jste v  uskupení Podolí srdcem, které mělo 
určitý volební program. Před parlamentními volbami často 
politici slibují hory doly a v konečném důsledku se dozvíme, 
(s dovolením budu citovat sociální demokraty), „sliby nebyly 
zasazeny do  reálného ekonomického rámce a  dnes v  kon-
frontaci s realitou neobstojí.“ Na komunální úrovni bych však 
čekal, že sliby dodrženy budou, a  proto mi dovol, abych se 
zeptal na jednotlivé body programu:

První bod programu byl: Srdcem pro otevřené Podolí, kde 
jste slibovali dodržování základní rozvojové dokumentace.

Starosta Štěpán Svoboda: To se nám daří. Z  nejdůležitějších 
projektů jsme zamezili megalomanské výstavbě u Zukalova mlýna, 
která by měla negativní dopad na život obyvatel v Podolí. Z původ‑
ně plánovaných dvou malých rodinných domů se stavba rozrůstala 
do penzionového komplexu s restaurací a zábavním parkem. Že by 
stavba nesloužila občanům Podolí, ale primárně by byla určena pro 
turisty, bylo zřejmé. Lze předpokládat, že by v obci výrazně vzrostla 
doprava a hluk. Výrazně jsme také postoupili v jednání s develope‑
rem v oblasti výstavby Nad Paloukem…

Promiň, tady tě s dovolením zarazím. O výstavbě Nad Pa-
loukem se čtenáři dozví více v  samostatném článku. Jak je 
na tom územní plán obce?

Starosta Štěpán Svoboda: Příprava územního plánu směřuje 
k  veřejnému projednání návrhu územního plánu, kdy do  konce 
roku budou zpracovány všechny připomínky dotčených orgánů. 
V  rámci veřejného projednání budou občané moci vznést připo‑
mínky, a následně by měl být nový územní plán schválen.

ROZHOVOR SE STAROSTOU A MÍSTOSTAROSTOU PODOLÍ
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Jedno z Vašich hesel bylo: Neuslyšíte od nás „To nejde, s tím 
se nedá nic dělat“. Daří se Vám toto heslo naplňovat, nebo jsou 
věci, se kterými nejde hnout?

Starosta Štěpán Svoboda: Bohužel některé věci se nám nedaří tak 
rychle, jak jsme si představovali. Na problémy narážíme např. na doprav‑
ním inspektorátu Policie ČR při projednávání návrhů instalace doprav‑
ních a bezpečnostních prvků na komunikacích v našem katastru. Žijeme 
v době, kdy je potřeba na každou maličkost spousta razítek a povolení. 
V  obci nejsou bezchybně rozpracované projekty, na  které lze navázat, 
řešíme je tak od začátku. Průtah obcí, budování obchvatu Slatiny, zane‑
dbání stavu střechy nad sportovní halou, která byla pojištěna na směšně 
nízkou částku, to jsou zásadní problémy, které jsme zdědili, a je velmi těžké 
retrospektivně zasahovat do již rozběhnutých projektů, které v budoucnu 
mohou ovlivnit nebo již negativně ovlivňují život v Podolí.

Pokud vzejde nějaký podnět od občanů, je ideální, pokud si občan 
domluví schůzku na úřadě, aby se záležitost dala v klidu probrat osob‑
ně. Vždy se snažíme každý požadavek řešit.

Další téma programu Podolí srdcem bylo: „Budeme Vás pře-
hledně informovat“.

Místostarosta Petr Čandrla: Pravidelně informujeme v  Listech, vi‑
deozpravodaji, pravidelně vkládáme aktuality na  Facebook, důležité 
zprávy se k občanům dostávají také prostřednictvím SMS, e‑mailu, apli‑
kace Munipolis. Některým občanům se dokonce zdá, že informujeme až 
moc, ale máme odezvu na všechny uvedené zdroje, že jsou využívány, je 
to o individuálních preferencích, jaká forma komu vyhovuje. Posledním 
požadavkem bylo vydávání Listů v pdf formátu, takže nově budou Listy 
k dispozici i takto. A pokud jde o nové webové stránky - ty by mělo Podolí 
dostat jako vánoční dárek.

Srdcem a zodpovědně pro budoucnost bylo dalším z hesel, kde 
se mimo jiné hovoří o obnovitelných zdrojích energie. Co plánuje 
obec v tomto bodě konkrétně udělat?

Starosta Štěpán Svoboda: Možnosti využití sluneční energie při‑
pravujeme v rámci oprav na sportovní hale, kde jsou nezbytně nutné 
opravy střechy, takže současná instalace fotovoltaiky se logicky nabí‑
zí. U jiných obecních objektů není instalace solárních panelů pro jejich 
polohu snadná. Stále zvažujeme možnost vybudování kompostárny 
a jsme v kontaktu s obcemi, kde to již využívají.

Hala je teď hodně diskutované téma, co by si k tomu chtěl říci.
Starosta Štěpán Svoboda: Situace mě velmi mrzí. Bohužel na hale 

se projevila dlouhodobě zanedbávaná údržba. Střecha je jen špička 
ledovce. Jedná se o topení, ohřev vody, schodiště. Bohužel i přesto, že 
se v  létě provedla oprava kritických míst střechy, ukázalo se to jako 
nedostatečné. Střešní fólie je bohužel několik let propustná. Všechny 
oslovené firmy nám neustále opakovaly: Proč jste to neřešili před pěti 
lety, kdy se to dalo ještě opravit? Nyní je třeba provést kompletní rekon‑
strukce a také změna stavby tak, aby se současná situace v budoucnu 
neopakovala. Podobně je na tom vnější přístupové schodiště, které se 

bude muset celé vyměnit, jen to nás bude stát zhruba tři miliony korun.
Podolí srdcem také dle svého programu chce být řádným 

hospodářem. Jak se daří čerpání dotací a tedy zvyšování příjmů 
obce bez převedení nákladů na občany?

Místostarosta Petr Čandrla: Dotace jsou vázány na konkrétní pro‑
jekty, které, jak již bylo zmíněno, jsou momentálně zpracovávány, poté 
je možnost žádat o dotace. Prozatím jsme dotace čerpali na nákupy 
a konání akcí v hodnotě téměř 200 000 Kč a ve stovkách tisících se ba‑
víme i v oblasti peněžních darů pro obec.

Vaše srdce bije i pro zelené a udržované Podolí. Jakým způso-
bem je realizována tato část programu?

Místostarosta Petr Čandrla: Proběhla oprava chodníků, po  které 
občané volali. Chodníky byly v  havarijním stavu a  na  mnoha místech 
hrozil následkem pádu vážný úraz. Udržujeme i dříve opomíjené plochy, 
travnaté plochy jsou tak udržovány nejen na  nejfrektovanější ulici, ale 
i v okrajových částech obce. V obci jsme rozšířili květinovou výzdobu, která 
nám dělala radost až do prvních mrazíků, a rozmístili jsme několik nových 
laviček. Největší investicí pak byly nové autobusové zastávky na náměstí.

Kdybys měl jmenovat nejdůležitější událost posledního roku, 
co bys zmínil.

Starosta Štěpán Svoboda: V posledním roce se toho v Podolí ode‑
hrálo ne zrovna málo a těžko bych hledal konkrétní jednu věc. Letošní 
rok je neoddiskutovatelně obrovsky úspěšný v oblasti sportu. Fotbalis‑
té FK Renocar Podolí i basketbalisté SK Renocar Podolí slavili velké vý‑
hry. V oblasti kultury bych rád vyzdvihl sousoší Cyrila a Metoděje, které 
pro obec vyrobil a obci daroval pan Miloš Vránek. Důležitým krokem 
v  oblasti investic a  infrastruktury bylo dokončení realizace výměny 
veřejného osvětlení, dokončení cyklostezek a zakoupení a vyhotovení 
stanu a mobilního pódia pro potřeby spolků.

Oblíbenosti lze dosáhnout populistickými gesty, snížit daně 
a  poplatky, nabrat úvěry a  zvelebovat obec, zkrátka jít cestou 
„po nás potopa“. Proto mě zajímá otázka financí, rozpočtu obce. 
Dluhy jsou nyní drahé, a proto, pokud to není nutné, je vhodný 
vyrovnaný rozpočet. Jak si v této otázce Podolí stojí?

Starosta Štěpán Svoboda: Vyrovnaný rozpočet je jistě důležitý a brát 
úvěry na zbytné projekty by nedávalo smysl. Je potřeba ale říci, že větší 
investice, jako byla například výstavba sportovní haly, by se bez úvěru 
neobešly, proto i do budoucna, pokud by se v obci řešila zásadní inves‑
tiční akce, která by měla v dlouhodobém horizontu pozitivní vliv na život 
v  obci, dokážu si její financování z  úvěru představit. Letos jsme v  obci 
vybudovali již zmíněné autobusové zastávky, proběhla oprava chodní‑
ků, výměna veřejného osvětlení, byly umístěny nové lavičky, rozšířila se 
květinová výzdoba, proběhla oprava některých cest a  spousta dalších 
drobnějších prací… na úhradu uvedených projektů byly v rozpočtu při‑
praveny peníze, proto tento rok zakončíme s přebytkovým rozpočtem.

Děkuji moc za Váš čas a poskytnutý rozhovor.
Petr Šádek

CO SE DĚJE V LOKALITĚ NAD PALOUKEM?
Předloni naší obcí rezonovalo téma výstavby v lokalitě Nad 

Paloukem (viz plánek). Developer spolu s předchozím vedením 
obce představili plán, který nedodržoval podmínky platného 
územního plánu. Nejvýraznější odchylkou byla téměř stovka 
rodinných domů, kdežto územní plán počítal s maximálně 65 
domy, platná územní studie připouštěla domů dokonce jen 
48. Plány na masivní zástavbu vyvolaly uspořádání místního 
referenda, v  kterém se většina občanů vyjádřila proti takto 
rozsáhlému záměru. Výsledek referenda tak ukládá vedení 
obce za povinnost vyjádřit se kladně pouze k takovému pro‑
jektu, který bude dodržovat parametry platné územní studie.

Ačkoli se v  posledních měsících zdánlivě ohledně lokality 
Nad Paloukem nic neděje, intenzivně se tímto tématem zabývá‑
me. Na začátku našeho volebního období nás oslovili jednatelé 
společnosti PODOLÍ NAD PALOUKEM, s. r. o., Adam Said a Adam 
Adday, že mají stále zájem zde vybudovat novou obytnou čtvrť, 
s  jedinou změnou  – vybudují pouze dopravní a  technickou 
infrastrukturu a budou nabízet k prodeji pozemky pro bydle‑
ní. Kromě toho chtějí postavit několik objektů pro komerční 
pronájem. Tím započaly měsíce jednání. Zastupitelé obce se 
po diskuzích na interních pracovních jednáních shodli na vytvo‑
ření pracovní skupiny, která bude pověřená jednáním ohledně 
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podmínek výstavby. V této skupině je za stranu obce starosta 
Štěpán Svoboda, zastupitel a předseda komise životního pro‑
středí Přemysl Kratochvíl, zastupitelka a  předsedkyně komise 
výstavby a  investic Lucie Nippertová a  člen komise výstavby 
a  investic Ivo Sedláček, který má bohaté zkušenosti s develo‑
perskými projekty. Za stranu investora jsou v pracovní skupině 
již zmínění Adam Said, Adam Adday a dále pak zástupce jimi 
vybrané projekční kanceláře LAPLAN a.s., Hynek Dvořáček.

Co má pracovní skupina za úkol?
Prvním cílem pracovní skupiny bylo sestavit znění smlouvy 

mezi obcí a  developerem. Na  úvodních schůzkách pracovní 
skupiny se jednalo převážně o základních podmínkách. Za obec 
to bylo hlavně dodržení parametrů stanovených referendem, 
podmínka zpracování nové urbanistické koncepce celé lokality, 
a že veškerá ujednání budou zanesena do smlouvy.

Co tedy smlouva ukládá investorovi?
V lokalitě nemůže být víc než 48 rodinných domů o jedné 

bytové jednotce. I  když budou na  jednotlivých pozemcích 
stavět rozliční stavebníci, již v této smlouvě jsou opatření, aby 
žádný z nich nemohl vybudovat nic nežádoucího – na každé‑
ho stavebníka totiž přejdou stejné povinnosti i sankce jako má 
developer a obec navíc bude každý jeden projekt rodinného 
domu schvalovat, pokud dojde k  odchýlení od  parametrů 
domů daných územním rozhodnutím. Ve smlouvě jsou i rám‑
cové parametry pro návrh lokality – musí mít venkovský cha‑
rakter, zeleň, místo jednoho velkého centrálního veřejného 
prostranství navrhnout více menších, dbát na  pěší prostup‑
nost územím, respektovat svažitost terénu, stanovit uliční 
čáry, počet parkovacích míst a  další. Pro jednotlivé stavební 
pozemky smlouva také ukládá nutné podmínky – zastavitel‑
nost, maximálně jedno nadzemní podlaží a  podkroví, tvar 
střech (ne rovné), barevnost střech a další.

Dále je smlouvou určeno, že výstavba musí být zahájena 
do dvou let od vydání stavebního povolení všech potřebných 
částí a vybudována do tří let od zahájení – zjednodušeně ře‑
čeno nechceme, aby zde jezdily deset let bagry. Části veřejné 
infrastruktury (silnice, chodníky, veřejné osvětlení, veřejná 
prostranství, kanalizace…) přejdou posléze do  vlastnictví 
obce, proto bude zástupce obce oprávněn průběžně kontro‑
lovat stavbu. Ve smlouvě jsou také specifikovány nejrůznější 
sankce za nedodržení podmínek na obou stranách.

Bude v lokalitě stát ještě něco jiného, než rodinné domy?
Vedení obce nechalo vypracovat odbornou demografickou 

studii, ze které vyplynulo, že i po přírůstku obyvatel ve všech plá‑
novaných lokalitách k výstavbě (vč. té Nad Paloukem) by neměla 

vzrůst potřeba školy či školky. Na zastupitelstvu jsme došli k ná‑
zoru, že by obec měla spíše posilovat své stávající centrum a tudíž 
nestojíme o zbudování případných nových obecních staveb v lo‑
kalitě Nad Paloukem. Obec tedy v lokalitě žádnou stavbu nevy‑
žaduje. Investor zde plánuje kromě staveb pro bydlení zbudovat 
stavby občanské vybavenosti, konkrétně prostory pro pronájem 
kanceláří. Platný územní plán toto využití vyžaduje, nemůžeme 
v tomto investora omezovat. Nastavili jsme proto alespoň jasná 
pravidla – maximální plocha pozemků pro toto využití 4000 m2 
se zastavitelností do 35%, budovy max jedno nadzemní podlaží 
a podkroví, střechy sedlové či valbové, barevnost střech atd. Cel‑
kově mají tyto parametry zajistit, aby stavby pro komerční využití 
měly stejné měřítko, jako okolní rodinná zástavba.

Získá obec výstavbou něco?
Kromě finančního příspěvku jsou to pak veřejná prostran‑

ství, která investor na  své náklady vybuduje a  bude je 5  let 
od předání opět na vlastní náklady spravovat. Bude se jednat 
o prostranství typu parků či hřišť, přesná podoba i náplň bude 
specifikována v nové územní studii.

V jaké fázi se nyní jednání nachází?
Smlouva je skoro hotová, je zkontrolována právníkem 

a  zbývá doladit poslední detaily. Jakmile budou obě strany 
spokojené se zněním smlouvy a  jejími podmínkami, dojde 
k  jejímu podpisu. Dalším krokem bude vypracování nové 
urbanistické koncepce na  úrovni návrhu nové územní stu‑
die. Investor vložil důvěru v  architekty z  projekční kanceláře 
LAPLAN a. s. Nová koncepce by dle domluvy měla od počátku 
vznikat za součinnosti obce. Pokud by se nedařilo najít společ‑
ný pohled na novou podobu lokality, je v tomto bodě možné 
spolupráci ukončit a podepsaná smlouva by tak pozbyla plat‑
nosti. Toto ujednání je ve smlouvě také zakotvené.

Co bude dál?
Pokud se obě strany shodnou i nad novým urbanistickým 

plánem, rozjede se šňůra legislativních úkonů a procesů – ur‑
banistická koncepce bude na  náklady investora přetavena 
v územní studii, která oficiálně nahradí tu původní. Investor pak 
nechá vypracovat dokumentaci a zajistí vše potřebné k tomu, 
aby pro celou lokalitu získal územní rozhodnutí. Stejně jako 
pro jiné lokality stavební komise trvá na tom, aby se v obci pro‑
jednávaly pouze celkové návrhy lokalit (žádné pokusy o dílčí 
povolování, tzv. „salámová metoda“, nebudou akceptovány).

Následně investor vypracuje podrobnější dokumentaci 
k  jednotlivým stavebním částem (komunikace, inženýrské 
sítě…), aby na ně získal stavební povolení.

Jsme s dosavadním vývojem jednání spokojení?
Mnozí členové Podolí srdcem se od začátku proti masivní 

výstavbě ostře vyhraňovali. Ve volebním programu jsme de‑
klarovali, že budeme dbát na  dodržování územního plánu, 
chceme se zasadit o udržení vesnického charakteru naší obce, 
a že budeme hájit zájmy vyjádřené většinou občanů v referen‑
du. Když nás investor oslovil, byli jsme proto opatrní a hned 
zpočátku jsme nastavili jasné hranice. Po téměř roce jednání 
můžeme konstatovat, že se nám zatím daří plnit všechno slí‑
bené. Jednání se nesou v opravdu přímém duchu a obě strany 
se maximálně snaží dojít ke shodě. Na závěr je třeba připome‑
nout, že ačkoli jednání s  investorem má na  starost pracovní 
skupina, tak ta zastupuje zájmy všech zastupitelů. Důležité 
body s  nimi vždy konzultuje a  závěrečný souhlas musí vždy 
dát nadpoloviční počet zastupitelů.

Lucie Nippertová
Orienacni vymezeni lokality Nad Paloukem
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OZNÁMENÍ O VYDÁNÍ DOTISKU I. DÍLU RUKOPISŮ
Vážení spoluobčané,
v minulých dnech jsme z důvodu velké 

poptávky nejen podolských občanů vydali 
dotisk I. dílu publikace pana Jiřího Čalkov‑
ského „Rukopisy“. Tato kniha nabízí ohléd‑
nutí do historie naší obce. Počet výtisků byl 
navýšen tak, abychom kromě závazných 
objednávek mohli uspokojit i případné další 
zájemce o  tuto knihu. Publikaci je možno 
zakoupit v kanceláři Obecního úřadu Podolí 
nebo v knihovně Květy Legátové, její cena 
je 1000 Kč. V prodeji je rovněž druhý díl této 
publikace, cena je 850 Kč.  

PŘÍBĚHY PODOLSKÝCH SOCH

NABÍDKA VOLNÉHO PRACOVNÍHO MÍSTA
 Obec Podolí přijme pracovnici nebo pracovníka na Poštu Partner v Podolí. Jedná se o zástup v době dovolené nebo 
nemoci. Práce je vhodná i jako přivýdělek k důchodu nebo pro osoby na rodičovské dovolené. Nástup dle dohody.  
Veškeré bližší informace získáte na Obecním úřadě Podolí, tel. č. 544 247 636 nebo 720 664 970.

Z historie obce

Z iniciativy místní základní školy spustil letos na jaře obec‑
ní úřad projekt nazvaný „Sešity, kapitoly z historie obce“. Jak 
už sám název napovídá, je jeho záměrem přístupnou formou 
místním žákům přiblížit historii bezprostředního okolí a místa, 
kde žijí. Dosud vyšly dva sešity, Olomoucká cesta a  Z  historie 
selského stavu. Každé číslo je koncipováno tak, že jeho úvodní 
strana přináší stručný obsah daného tématu, se kterým mohou 
dál pracovat učitelé nebo rodiče. Dětem jsou věnovány zbý‑
vající strany, na  kterých jsou fotografie, reprodukce obrazů, 
map a  podobně, s  krátkými výstižnými popisky. Sešity mají 
formát A4, celobarevný tisk na  natíraném papíře a  rozsah 12 
stran. V současné době je v tisku třetí sešit o rozsahu 20 stran 
nazvaný Příběhy podolských soch. Jeho pět závěrečných stran 
je věnováno kapitole „Jak se tvoří socha“, která obrázky a tex‑
tem přibližuje techniku zhotovení sochy z kamenného bloku, 
odlévání z  bronzu a  odlévání z  umělého kamene. Vzhledem 
k zájmu o tuto ediční řadu si mohou případní zájemci jednotli‑
vá čísla zakoupit na sekretariátu obecního úřadu. Cena čísla je 
50 Kč. Pro představu o koncepci Sešitů je přiložena pátá strana 
připravovaného čísla se sochou sv. Jana Nepomuckého a  ná‑
sledující text je přejatý z jeho úvodní strany:

„Přední osadou panství kapituly sv. Petra v  Brně byly pů‑
vodně Velešovice, ale koncem 16. století zesílil význam Podolí. 
Bylo to díky jeho strategické poloze. Leželo na  důležité do‑
pravní tepně spojující Brno s Olomoucí a současně se nachá‑
zelo v geografickém středu území, na kterém v té době leželo 
sedmnáct kapitulních vesnic. Kapitula těchto výhod využila 
a zdejší tvrz postupně přestavěla, na letohrádek pro kanovníky 
a nájemce panství‘. V roce 1777 byla správa kapitulního statku 
přeložena z brněnského Petrova do Podolí, čímž se obec stala 
významným střediskem hospodářského života a místní zámek 
(nyní sídlo obecního úřadu), Vrchnostenským úřadem panství 
peterského v  Podolí‘. Kapitula mezitím v  Podolí nezhodnoco‑
vala jen svůj majetek, ale pamatovala i na kultivaci veřejného 

prostoru. V roce 1722 postavila před obcí ve směru od Kandie 
sochu sv. Jana Nepomuckého. Po zbudování mostu přes mlýn‑
ský náhon v roce 1749 na něj instalovala sochy světců Jana Ne‑
pomuckého a Floriána, kteří se svými životními příběhy zapsali 
do  křesťanských legend. Tyto sochy jsou nejen připomínkou 
výjimečných charakterových vlastností jejich představitelů, ale 
také hodnotnými uměleckými díly, která jsou navíc bohatou 
učebnicí výrazových prostředků umění – atributů a symboliky.

Postupem času se našli mecenáši, kteří areál obce doplnili 
dalšími hodnotnými díly. Polexína Drlíková darovala obci so‑
chu Panny Marie Bolestné (1862), manželé Šafránkovi sloup 
Nejsvětější Trojice (1882). Díky mimořádnému úsilí obyvatel byl 
v  roce 1899 vysvěcen kostel sv. Jana Nepomuckého, který se 
vedle zámku stal druhou dominantou obce. Všechny tyto pa‑
mátky jsou zapsány v Ústředním seznamu kulturních památek 
ČR a dostává se jim náležité restaurátorské péče.

Jako dar francouzské partnerské obce Ay sur Moselle zde 
byly v  roce 2007 postaveny sochy Přátelství a  Moudrost. 
Na tyto počiny navázal podolský občan a významný mecenáš 
kulturního, společenského a sportovního života Miloš Vránek, 
který svoje projekty nejen financoval, ale také sám realizoval. 
V roce 2014 to byla socha Krista Sjednotitele, následovala so‑
cha francouzského císaře Napoleona I. (2016), socha sv. Václava 
(2022) a sousoší sv. Cyrila a Metoděje (2023).“

Pokud naši školáci věnují obsahu sešitu trochu pozornosti 
a při školním výletě do Prahy se na Karlově mostě zastaví před 
sochou nejznámějšího českého světce, tak sv. Jana Nepomuc‑
kého snadno poznají podle jeho atributů, tedy biretu, pěti 
hvězd okolo hlavy, křížku v ruce a palmové ratolesti. Součas‑
ně budou hrdí na svoji obec, která má hned tři jeho patřičně 
restaurované sochy, jemu zasvěcený kostel a v něm vitrážové 
okno zobrazující světce s  prstem na  ústech, jenž nám podle 
legendy vzkazuje – mlčel jsem.

Jiří Čalkovský
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Sv. Jan Nepomucký u kostela
Socha z roku 1742 stála původně na mostě 

přes dnes již neexistující mlýnský náhon. Ten vedl 
od Zukalova mlýna do Valchy, kde jeho vody po-
háněly stroje mlýna na střelný prach, později pře-
budovaného na valchu, mlýn, kolářství a nakonec 
pilu. Náhon dále pokračoval okolo pivovaru (dneš-
ní sokolovny), školy a před sportovním areálem ús-
til do Říčky. Socha byla před rokem 1930 přemístě-
na do zahrádky u kostela a v roce 1958 prohlášena 
za kulturní památku. Při restaurování v roce 1992 
byla světci odstraněna z levé ruky ratolest – atri-
but vítězství nad smrtí, aura tvořená pěti hvězdami 
byla nahrazena září skládající se z dvanácti paprsků  
a socha označena jako sv. František Xaverský patron 
námořníků a jezuitského řádu. Tyto symboly si po-
držela dodnes, ale po restaurování v roce 2019 byla 
znovu označena za sv. Jana Nepomuckého.

1992
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VÝUČNÍ LIST MICHAELA SVOBODY
vystavený 8. února 1820 v Rajhradě na líco-

vé straně uvádí: „My, cechmistři a všichni mistři 
ctihodného cechu městských kolářů, kovářů, zá-
mečníků, stolařů, sedlářů, bednářů, osvědčujeme 
tímto, že přítomný tovaryš jménem Michael Svo-
boda, stár 21 let, náboženství katolického, naro-
zen v Podolí, v kraji brněnském, zemi moravské, 
u nás pracoval 1 rok a 12 týdnů a choval se po 
tu dobu věrně a počestně. Ke stvrzení toho jsme 
výše jmenovanému tovaryši řádně vyhotovili ten-
to list.“

Ke ztížení přenositelnosti listiny na jinou 
osobu sloužil popis jejího držitele, který v tom-
to případě měl „malou postavu, protáhlý obličej, 
světlé vlasy, sevřený nos a žádné zvláštní znaky“. 
Lícovou stranu zdobí veduta Brna od Stephana 
Kohlnedera z roku 1803.

Po získání výučního listu se tovaryš zpravi-
dla vydal k nabytí dalších praktických zkuše-
ností na „vandr“. Řemeslníci, u kterých pracoval, 
mu dávali potvrzení na rub listiny. Michael Svo-
boda zde má záznamy z Wilfersdorfu, Mikulo-
va a Vídně.

Listina je uložena v MZA, fond E 105, inv.  
č. 889, spis Řemesla a cechy v Podolí 1776–1840, 
folio 113.

Jiří Čalkovský
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Na konci září oslavila životní jubileum paní učitelka Eva Ur‑
baníková.

Do Mateřské školy Podolí nastoupila v roce 1976 a pracova‑
la zde až do  odchodu do  důchodu v  roce 1998, tedy celých 
22 roků věnovala svou laskavou a obětavou péči podolským 
a bedřichovickým dětem.

Milou paní učitelku jsme navštívily při příležitosti jejích 
80. narozenin, abychom jí popřály zdraví, dobrou pohodu 
a pěkné podzimní dny.

Paní učitelka Urbaníková byla dobré mysli a při vzpomínání 
na svůj bohatý profesní život v podolské mateřské škole nás 
udivovala, jak dobře si pamatuje nejen děti a jejich jména, ale 
i jejich cesty dospělým životem. Na všechny se se zájmem vy‑
ptávala a do Podolí mnoho pozdravů vzkazovala.

Potěšily ji všechny gratulace, které jsme jí s sebou přinesly, 
a také dárek od obce – kniha Jiřího Čalkovského o Podolí. Stále 
ji totiž velmi baví čtení, o čemž svědčil pěkný stoh knih na je‑
jím stolku.

Ze srdce jí přejeme, ať zůstává dobré mysli a těší se ze svých 
blízkých i ze svých přátel.

  Miroslava Lípová a Markéta Šmerdová

Z mateřské a základní školy
ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

FOTKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Pro pamětníky přikládáme fotku paní 
učitelky Urbaníkové s jejími prvními  
kolegyněmi (zleva): kuchařka Hedvika  
Havlíčková, školnice Jiřina Šafářová,  
učitelka Eva Urbaníková, ředitelka Eliška 
Vránková a učitelka Božena Šimončíková.
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Čtvrtinu školního roku máme za sebou. V září jsme přivítali 
patnáct prvňáčků. Jsou šikovní, ve škole se rychle rozkoukali 
a mezi staršími spolužáky si brzy našli kamarády.

Učení ve  třídách doplňujeme výukou v  prostorách školy 
i mimo její budovu.

Prvňáci se vydali na tradiční výlet do okolí obce společně 
s předškoláky z naší mateřské školy.

Poprvé jsme připravili adaptační programy pro druhou, třetí, 
čtvrtou a pátou třídu. Dva intenzivní dny s přespáním v Hostěni‑
cích, kdy děti společně prožily různé stmelovací hry, seberozvo‑
jové a sebepoznávací aktivity, pracovaly samostatně, ve dvojicích 
i ve skupinách. Okoukly cestou všechny houby a pavouky, chyta‑
ly kobylky, seznamovaly se s historií, přírodou a krajinou míst, 
kde žijeme. Chystaly si společnou večeři, tančily ve  spacácích, 
zpívaly, šeptaly do noci a šeptaly ráno, chystaly společnou snída‑
ni. Za dva dny toho prožily opravdu mnoho.

Čtvrťáci absolvovali dopravní výchovu s praktickými jízdami 
na brněnském dopravním hřišti a prohlédli si dějiny v muzeu 
Anthropos.

Po dvou podzimních státních svátcích s osvojováním zna‑
lostí o dějinách, hymně, vlajce či státním znaku, jsme si na pře‑
lomu října a  listopadu ve  škole připomněli také Halloween 
a  Dušičky. Při nich si děti užily jak veselou atmosféru plnou 
strašidelných masek, tak zádumčivou atmosféru české tradice.

Zodpovědnému chování k přírodě a naší planetě jsme vě‑
novali vzdělávací projekt NEPZ – nejbohatší ekosystémy pla‑
nety Země. Tentokrát se děti dozvěděly mnoho zajímavostí 
o velrybách a ochraně oceánů.

Několik našich běžců se vydalo do  Želešic reprezentovat 
naši školu ve vytrvalostním běhu Želešická růže. Na medaile 
sice nikdo z nich nedosáhl, ale za své výkony v početné konku‑
renci se rozhodně nemuseli stydět.

Další výběr našich sportovců se vydal na turnaj v přehazova‑
né do Bílovic nad Svitavou. Zápasy byly vyrovnané, ale konku‑
rence byla tentokrát silnější, takže jsme skončili „až“ na skvělém 
medailovém třetím místě.

Pro veřejnost jsme společně se spolkem rodičů připravili 
Drakiádu a  Dýňování. V  neděli 8. října počasí drakům přálo 
a u jahodárny se jich v povětří vznášelo nepočítaně. V pátek 
20. října se všichni příznivci dlabání dýní sešli v zahradě u DPS. 
Zahrada byla nádherně vyzdobená díky pečlivým přípravám 
dětí MŠ i ZŠ a k dispozici bylo výborné občerstvení v podobě 
nejrůznějších dobrot. Počasí nám přálo, takže vyřezávání 
a dlabání dýní bylo letos ještě příjemnější než obvykle. Tímto 
děkujeme za  dobroty pekařům a  pekařkám, ale také všem, 
kdo se na zdárném průběhu těchto i dalších tradičních setká‑
vání podílejí.

V listopadu je čas každoročního Martinského lampionové‑
ho průvodu. V okamžiku psaní těchto řádků nevím, jestli bude 
počasí přát, ale při čtení výtisku Zpravodaje už je jasné, jak se 
průvod vydařil.

Brzy nás čeká adventní čas. V neděli 3. prosince doprovodí‑
me kulturním programem rozsvícení vánočního stromu 
na návsi a připravíme ve škole vánoční jarmark, na který vás 
srdečně všechny zveme.

V předvánoční době si můžete na náves přijít poslechnout 
školní pěvecký sbor na akci Česko zpívá koledy. Žáci základní 
školy tradičně zazpívají také dědečkům a babičkám na obecní 
štědrovečerní večeři a  vánoční koncert uspořádají také pro 
mladší kamarády z mateřské školy.

Přeji vám všem pohodové podzimní dny a také krásné pro‑
žití adventu a času vánočního, který už je před námi.

Jana Pytelová, ředitelka školy

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY
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Rajhrad, 1. listopadu 2023 – Opět nastává období v roce, kdy se v Oblastní charitě Rajhrad chystá tradiční Tříkrálová sbírka.
„Budeme rádi, pokud se do letošní sbírky zapojíte. Koledníky budete moci potkat v ulicích ve dnech od 1. do 14. ledna 2024 

nebo bude možné sbírku podpořit prostřednictvím on‑line platby či QR kódu. Podpora všech, kteří se do sbírky zapojí, pro nás 
znamená mnoho. Díky příspěvkům můžeme pomáhat nevyléčitelně nemocným, seniorům, ohroženým dětem, osobám se 
zdravotním nebo mentálním postižením, lidem v hmotné a sociální tísni. Spolu s námi pomáháte realizovat projekty, moderni‑
zovat a vybavovat naše služby, a především podporovat ty, kteří si nemohou pomoci vlastními silami,“ sděluje Zdeněk Strašák, 
ředitel Oblastní charity Rajhrad.

Příspěvky z chystané Tříkrálové sbírky se Oblastní charita Rajhrad plánuje použít na následující projekty
- zvedák imobilních klientů Domova se zvláštním režimem sv. Luisy s váhou ARJO,
- ochrana oken proti vlaštovkám a údržba fasády Domova se zvláštním režimem sv. Luisy,
- štítkovač osobního prádla klientů Domova se zvláštním režimem sv. Luisy,
- lavičky pro klienty Domova se zvláštním režimem sv. Luisy,
- sluneční venkovní clona pro Domov se zvláštním režimem sv. Luisy,
- čtečka docházkového systému pro Domov se zvláštním režimem sv. Luisy,
- �zakoupení kompenzačních 

pomůcek pro půjčovnu pomůcek,
- �řešení ohřevu užitkové vody 

v hospici,
- zajištění mobility terénních služeb,
- �tablety pro pracovníky Pečovatel‑

ské služby,
- �vybavení pečovatelek pro práci 

v terénu,
- �řešení chlazení pokojů pacientů 

lůžkového hospice,
- �skříně pro rehabilitační pomůcky 

v lůžkovém hospici,
- �nástěnky pro pacienty lůžkového 

hospice,
- �mobilní telefony pro sestry 

Domácí zdravotní péče,
- �polohovací pomůcky zdravotním 

sestrám do terénu určené pro 
manipulaci s klienty mobilního 
hospice,

- �vybavení do terénu pro lékařky 
mobilního hospice.

Podpořit činnost Oblastní charity 
Rajhrad můžete již nyní zasláním pří‑
spěvku na číslo účtu 66008822/0800, 
variabilní symbol 777966200 nebo pro‑
střednictvím QR kódu.

Tradiční Tříkrálový koncert se usku‑
teční 7. ledna 2024 od 18:00 na ČT1.

DĚKUJEME VÁM, dárcům a všem, 
kteří se do sbírky zapojí.

Kontakt:
Oblastní charita Rajhrad Jitka Štefánková 
Email: jitka.stefankova@rajhrad.charita.cz 
Tel: +420 730 599 752  
Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad
www.rajhrad.charita.cz

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024
Informace z regionu
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Díky sociálním službám posky-
tovaným přímo v terénu mohou 
vaši blízcí i nadále žít ve svém 
přirozeném sociálním prostředí  
a udržovat vztahy, které jsou pro 
ně důležité – tedy mohou získat 
veškerou potřebnou péči prostě 
doma. 

Podporu, kterou potřebuje-
te možná právě vy, hledejte  
v Elektronickém katalogu sociál-
ních služeb Jihomoravského kraje 
na prostedoma.jmk.cz.

Pomoc, která  
přijde k vám  
domů

prostedoma.jmk.cz
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Pomoc, která přijde k vám domů

Prostě doma - Jak to skutečně funguje?

Jaké jsou výhody sociálních služeb v terénu?

Poznejte opravdové příběhy lidí, kterým terénní sociální služby 
poskytly podporu při naplňování jejich potřeb. 

„Kateřina zůstala po úmrtí manžela ve svém domě zcela sama, nemá děti ani vnoučata. Se sousedy se 
vídá pouze v kostele, kam chodí téměř každou neděli, přestože má problémy s chůzí. Místní farář si všiml, 
že poslední týdny chodí Kateřina pořád ve stejném oblečení a chová se zmateně. Promluvil si s ní a zjistil, 
že už nezvládá péči o domácnost a nedostane se už sama ani do vany. Domluvili si schůzku s terénní 
sociální pracovnicí, která Kateřině pomohla vyřídit příspěvek na péči. Od té doby za ní pravidelně jezdí 
pečovatelka, která jí pomáhá s koupáním i úklidem domácnosti.“

„Josef žije sám v bytě, s  rodinou se nestýká a kontaktu s  lidmi se vyhýbá. Všichni ho mají za místního 
podivína. Josefova sousedka Marika si všimla, že přes den skoro nevychází z domu a hlasitě se hádá sám se 
sebou. Marika se domluvila se starostou a díky sociálním pracovnicím z nedalekého města začal k Josefovi 
dojíždět terénní pracovník, který mu pomohl zhoršení psychického stavu zvládnout. Josef některé dny 
dochází do denního centra, navštěvuje terapeutickou dílnu, a i podle sousedů je už na tom lépe.“

„Věra byla donedávna aktivní, pravidelně chodila do klubu seniorů hrát karty, každou středu odpoledne 
měla schůzku v kavárně se svou nejlepší kamarádkou. Když uklouzla na náledí a zlomila si nohu, už se 
z toho pořádně nezotavila. Chodí o chodítku, bojí se chodit sama ven, aby znovu neupadla a nezranila 
se. Dcera Věře pořídila nouzové tlačítko na krk, aby si mohla kdykoliv zavolat pomoc. Obrátila se také na 
sociální pracovnice, které Věře pomohly nacvičit chůzi s chodítkem tak, že už zase chodí nejen na kávu.“

 ( Díky podpoře terénních sociálních služeb se senioři ve vaší obci nemusí stěhovat 
z domu v momentě, kdy se o sebe nedokážou postarat.

 ( Podpora terénní služby znamená i pomoc pro pečující rodinu, která nemusí vědět, 
jak se o nemocného nebo nemohoucího člena rodiny správně postarat.

 ( Terénní sociální služby poskytují pomoc a podporu podle potřeb každého člověka. 
Vždy se domlouvají konkrétní úkony tak, aby se co nejvíc podpořila samostatnost 
a důstojnost člověka.

Další příběhy a informace 
najdete na webu 

prostedoma.jmk.cz
Evropská unie
Evropský sociální fond

Financováno z projektu „Podpora plánování rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji V.“, 
reg.č. CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_007/0015984.



4 | 2023       � 13

Pro prohlížení webových stránek používejte autorizované webové prohlížeče s čerstvými 
aktualizacemi, neboť mají zabudovanou ochranu proti podvodům a malwaru, která varuje 
před podezřelými webovými stránkami. Tato ochrana bývá automaticky aktivována a kon-
troluje požadovanou stránku proti databázím známých podvodných a malwarových webů. 
I když není možné úplně eliminovat riziko setkání s neznámou podvodnou nebo malwarovou 
stránkou, riziko je tímto minimalizováno.

Varování před 
podvodnými 
SMS

Ukázka 
podvodné SMS:

MPSV 
varuje před 

podvodnými 
SMS 

a e-maily.

Tyto zprávy obsahují odkazy na falešné we- 
bové stránky, které se tváří jako oficiální 
web Ministerstva práce.

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu ani nerozklikávejte.

Nezadávejte v žádném případě žádné osobní či 
bankovní údaje – hrozí jejich zcizení s následkem 
převzetí kontroly nad Vaším bankovním účtem. 
Pokud jste na podvodné stránce zadali své 
bankovní údaje (přihlašovací údaje do interne-
tového bankovnictví, údaje o kartě), kontaktuj-
te ihned svou banku s žádostí o blokaci karty.

Jediná správná doména 
Ministerstva práce je mpsv.cz 

Klientská zóna MPSV: jenda.mpsv.cz

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, 
zda se nejedná o podvod. I podvodné stránky 
mohou být graficky velmi dobře zpracované 
a imitovat věrohodně vizuální styl stránek 
MPSV nebo přihlášení přes tzv. „Identitu ob-
čana“.

Odkaz na podobné stránky můžete obdržet 
i e-mailem.

Podezřelé signály, že se jedná 
o podvodnou zprávu:

■ Je vám neočekávaně nabízena možnost 
dávky, příspěvku na bydlení apod., aniž 
byste o ně žádali.

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách za-
dali své osobní či bankovní údaje.

■ Je od vás vyžadována okamžitá reakce.

■ Podezřelé webové stránky, příliš kompliko-
vané internetové adresy (obsahující např. 
pomlčky, podtržítka. Zaměněné či zpřehá-
zené znaky – např. msvp) Weby registrované 
v zahraničních doménách (např. online, pw, 
net, com…)

■ Text zprávy obsahuje gramatické nebo pra-
vopisné chyby.
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Máme za sebou další krásné hody, které proběhly 23. září. 
Jak se nám podařily?

Doufáme, že jste si je užili stejně tak dobře jako my a společ‑
ně je zařadíme mezi další krásně strávené folklorní okamžiky, 
které jsme s vámi mohli sdílet. Počasí nám protentokrát přálo 
a  každoroční obavy o  jedinou proměnnou, kterou nemůže 
nikdo ovlivnit, byly plané. Přeháňky nás tak pouze lehce osvě‑
žily při stavění máje a na průvod jsme pak měli počasí ideální 
pro hodovou veselici. Sobota měla tedy veškeré předpoklady 
k úspěchu. Jelikož jsme prokázali pečlivou připravenost, bylo 
nám předáno hodové právo od pana starosty před obecním 
úřadem a následovalo požehnání v kostele svatého Jana Ne‑
pomuckého. Pak už nic nebránilo tomu, aby se průvod vydal 
v doprovodu zpěvu a dechové hudby Miločanka ulicemi Po‑
dolí, i když jsme občas museli šlápnout do kroku, abychom se 
do večera včas protancovali a prozpívali zpět na sokolovnu.

Je opravdu krásné, že se k nám nebojí připojit čím dál více 
dětí v krojích, které pokaždé průvod oživí a dokáží vykouzlit 
nejeden úsměv.

Hodový večer zahájený slavnostním nástupem stárků pak 
byl nádherným zakončením hodového dne. Za  doprovodu 
dechové hudby Miločanka a  Jankovy cimbálové muziky se 
opět tancovalo a zpívalo až do brzkých ranních hodin. Velmi 
nás potěšila Vaše hojná účast nejen vprůvodu, ale i na večerní 
zábavě, která je pro nás opravdovou odměnou za vynaložený 
čas a úsilí. Doufáme tedy, že právo, které jsme obdrželi, bylo 

naplněno, a hody byly takové, jaké mají být - radostné, veselé, 
a že se na ně bude dlouho v dobrém vzpomínat.

Nyní bychom chtěli poděkovat všem, kteří nám s hody pomohli:
Stárkům, kteří neváhali obětovat své pohodlí a čas, a kteří 

se jako skvěle sehraný tým semkli a společně překonali veš‑
keré překážky. Našim rodinám a přátelům, kteří byli naší opo‑
rou a důležitou pomocnou silou. Všem, kteří by si mohli hody 
pouze přijít užít, a přesto, že vůči nám nejsou vázaní žádnou 
povinností, přiloží ruku k dílu, protože si mnohdy sami pama‑
tují, jak je taková pomoc pro stárky vážená a  důležitá. Panu 
starostovi, místostarostovi a  všem zastupitelům obce za  zá‑
jem a přízeň, kterou hodům věnují, a bez které bychom si tak 
krásnou tradici nemohli dovolit. Všem sponzorům děkujeme 
za jejich dary, ať peněžní či věcné, které obohatily naši tom‑
bolu. Vám všem ostatním děkujeme za podporu projevenou 
Vaší účastí na hodové zábavě, příspěvkem při zvaní na hody 
i za účast v průvodu. Nemalý dík patří i Vám, kteří hodům sice 
neholdujete, ale i tak přispějete alespoň svým tichým souhla‑
sem k jejich konání a pochopením.

Na závěr bychom chtěli vyzvat všechny, kteří by chtěli posí‑
lit naše řady v příštím roce – jste srdečně zváni na první před‑
hodovou zkoušku, která se bude konat v květnu příštího roku. 
O jejím přesném termínu Vás budeme informovat.

Za všechny stárky
Tereza Havránková a Jakub Štoller

Ze života spolků a organizací
PODOLSKÉ HODY
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„KUKÁTKEM DO FARNOSTI“
V letošním roce proběhlo v naší farnosti několik výjimečných 

a radostných událostí. Mezi ně patří v prvé řadě „ochutnávka prv‑
ních plodů“ ze synodálních setkání, která se uskutečnila již v roce 
2021. Šlo o setkání, z kterých chtěl papež František slyšet hlasy 
věřících. Chtěl se seznámit jak s  jejich touhami a těžkostmi, tak 
s jejich zájmy, aby na to vše mohl reagovat při své službě v církvi. 
I když synodální proces ještě není u konce (završen bude gene‑
rálním shromážděním synody v Římě, které je naplánováno na ří‑
jen 2024), tak ze závěrů na úrovni naší diecéze máme již jeden 
z prvních kroků, jímž je zřízení pastoračních rad ve  farnostech. 
Pastorační rada farnosti, která je poradním orgánem faráře, má 
napomáhat rozvoji pastorační péče ve farnosti.

K  další významné události došlo 19. 11. 2023. Po  dlouhých 
8 letech jsme se mohli radovat z  biřmování 6 biřmovanců. 
Uvedení do  křesťanského života se uskutečňuje třemi svá‑
tostmi: křtem, který je začátkem nového života; biřmováním, 
které jej posiluje; a eucharistií, která živí učedníka Kristovým 
Tělem a  Krví. Svátost biřmování přijel udělit diecézní biskup 
brněnský Mons. Pavel Konzbul. Svátost biřmování (z latinské‑
ho confirmatio) znamená posílení, upevňování. Touto svátostí 
se naplňuje křestní milost – biřmovanci je udělena křesťanská 
dospělost. Zároveň je biřmovanec dokonaleji spojen s církví 
a obdařen zvláštní silou Ducha svatého. Těm, kteří tuto svá‑
tost přijali, přejme, ať je jim posilou v další cestě životem. Ať 
s tímto darem dokáží být požehnáním jak ve svých rodinách, 
tak v  prostředí, kde studují či pracují. Lze snad i  říci, že tito 
„šťastlivci“ dostali ten nejlepší letošní dárek, a to již cca měsíc 
před Vánocemi!
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Jednou z dalších radostí naší farnosti je dětská Scholička. Ta 
vyjela na svůj první vydařený podzimní výlet, který pojala jako 
„soustředění“, a cvičila a cvičila, aby mohla přispět k pěknému 
prožití jak biřmování, tak potrénovat koledy na Vánoce a na vá‑
noční dětskou mši, na  kterou všechny srdečně zvou. Dveře 
Scholičky jsou stále otevřené a moc rádi přivítají nové děti – ať 
již budou chtít zpívat, nebo hrát. Případní zájemci se mohou 
obrátit přímo na paní Alžbětu Filipovou (mob: 775 144 023).

Vánoční svátky se blíží. Zanedlouho již začne doba adventní 
a budeme se připravovat na Vánoce, které jsou křesťanské svátky 
připomínající narození Spasitele  – Ježíše Krista. Tímto bychom 
Vás všechny chtěli srdečně pozvat ke společnému slavení Vánoc 
do našeho farního kostela. Závěrem Vám všem přejeme dobré 
prožití adventní doby, krásné vánoční svátky a mnoho štěstí, pev‑
né zdraví a hodně spokojenosti v roce 2024.
Za římskokatolickou farnost v Podolí u Brna P. Petr Mareček, farář

neděle 24. 12. 2023: Vigilie Slavnosti Narození Páně
15.30 h. – dětská mše svatá
22.00 h. – �mše svatá (zpívá Podolský chrámový sbor + hosté  

instrumentalisté)
pondělí 25. 12. 2023: Slavnost Narození Páně
8.00 h. – mše svatá
9.00 h. – �mše svatá (zpívá Podolský chrámový sbor + hosté  

instrumentalisté + scholička)

Úterý 26. 12. 2023: Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka
8.00 h. – mše svatá
9.00 h. – mše svatá
Neděle 31. 12. 2023: Svátek Svaté rodiny – Poděkování za 
uplynulý rok a prosba o Boží pomoc v novém roce
8.00 h. – mše svatá
9.00 h. – mše svatá

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY V PODOLÍ

BIOCENTRUM PINDULKA
Biocentrum č. 5 Pindulka je součástí Územního systému eko‑
logické stability (ÚSES) Podolí u  Brna. Nachází se po  obou 
březích napřímeného a zahloubeného toku Říčka v prostoru 
mezi dálnicí D1 a silnicí II/430. Biocentrum bylo vybudováno 
v  letech 2010  – 2011 z  prostředků OPŽP. Cílem bylo přemě‑
nit tehdejší zemědělsky obhospodařovanou plochu (orná 
půda) na  prostor biocentra s  vhodnými podmínkami pro 
větší biodiverzitu. Tato lokalita patřila k tradičním hnízdištím 
čejek chocholatých, které zde na orné půdě hnízdily. Během 
jarních zemědělských prací ale docházelo ke  zničení jejich 
hnízd. Vytvoření biocentra zde ukončilo pravidelné produkč‑
ní zemědělské hospodaření a  umožnilo postupné vytvoření 
podmínek pro ty druhy zemědělské krajiny, kterým vyhovují 
podmáčené biotopy a  pestřejší mozaika se dvěma tůněmi, 
travnatými plochami a okolními různorodými dřevinami.
Centrální část biocentra byla do roku 2019 zatravněná a hníz‑
dění čejek zde nebylo zaznamenáno. Preferovaly hnízdění 
na obnažené orné půdě na okolních polích, kde byla ale jejich 
hnízda soustavně ohrožena zemědělskými pracemi. Český 

svaz ochránců přírody Břeclav proto připravil v roce 2019 pro‑
jekt, jehož předmětem bylo na vybrané ploše cca 2 ha provést 
řadu opatření - sekání travních porostů ruční sekačkou, křovi‑
nořezem a mechanizací, odstranění biomasy, redukce náletů, 
orbu a povláčení v centrální části lokality. S podporou Progra‑
mu péče o  krajinu byla realizována opatření, která vytvořila 
pro čejky vhodnější podmínky. Výsledkem bylo prokázání 
opětovného úspěšného hnízdění několika čejek chocholatých 
v biocentru Pindulka hned v následujícím roce 2020. Od této 
doby je centrální část biocentra každoročně udržována a vý‑
sledkem jsou pravidelná úspěšná hnízdění několika párů těch‑
to ohrožených ptáků.
V roce 2023 byla péče o biocentrum rozšířena díky spolupráci 
s ČSOP Břeclav ještě o další aktivity. Po letech byl vysekán a od‑
straněn hustý porost z  největší oplocenky a  proběhly úpravy 
přerostlých vrb na jižním břehu tůně u silnice. Tato opatření byla 
podpořena z programu Národní plán obnovy – Podpora obno‑
vy přirozených funkcí krajiny a jeho cílem bylo zlepšit podmínky 
pro biodiverzitu v  této lokalitě. Vybrané přerostlé vrby u  tůně 
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byly zkráceny podle metodiky Agentury ochrany přírody a kra‑
jiny ČR do výše cca  220 cm. Tento zákrok zachránil 19 stromů 
před zlomením a zničením, protože jejich kmeny se za světlem 
vytáhly do výše 8-10 metrů. Na jižním břehu tůně tak byla zalo‑
žena linie tradičních hlavatých vrb. Celkové prosvětlení prostoru 
významně prospěje i kvalitě vody v tůni. Práce na obnově vybra‑
ných dřevin v biocentrum budou pokračovat i v dalších letech 
a  budou zde instalovány také hnízdní budky pro ptáky. Obec 
má v úmyslu na tyto práce navázat ještě odstraněním zbytků již 

nefunkčního pletiva okolo oplocenek, které představuje riziko 
pro drobnou zvěř a další živočichy.
Budeme se těšit, až po zimě biocentrum Pindulka opět ožije sva‑
tebními lety čejek chocholatých a z ořezaných vrb vyraší mladé 
výhony. Na  volných plochách v  oplocenkách se objeví široké 
spektrum rostlinných druhů a na ně navázaného hmyzu. Bude to 
důkazem, že vhodnou péčí lze i v prostoru sevřeném frekvento‑
vanými komunikacemi vytvořit zajímavé místo pro přírodu.

Libor Opluštil

PUTOVÁNÍ ZA ADVENTNÍMI OKNY V PODOLÍ

KULTURNÍ LÉTO

Vážení spoluobčané, milé děti,
ani jsme se nenadáli a je tu opět advent. A aby nám všem čas, 
který zbývá do Vánoc, hezky ubíhal, připravili jsme pro vás Puto‑
vání za adventními okny. Od pátku 1. prosince se vždy po setmění 
v jednom domě v naší obci rozsvítí nové okno s číslicí označující 
datum daného dne. Nakonec bude svítit v obci všech 23 oken. 
Číslice budou rozsvíceny vždy od 16 do 20 hodin. Děti si mo‑
hou vyzvednout hrací list a vždy si doplní reálné číslo popisné 
domu, kde se adventní okno nachází. Odměnou Vám bude 
krásný pocit z podvečerní procházky, po které teplý čaj či svařák 
chutná dvojnásob. Kdo s námi zvládne celou hru, obdrží malou 
odměnu, kterou si převezme 23. 12. 2023 od  17 hod na  Před‑
vánočním vinšování u vánočního stromu v Podolí. Hrací list si 

můžete vyzvednout ve škole nebo v obchodech u paní Žitné, 
či paní Jelínkové. Pokud některý den nestihnete vyrazit na pro‑
cházku, nemusíte se bát, že byste rozsvícené okno nenašli. 
Například šestého už bude svítit 6 čísel a další okna se svítícími 
čísly budou přibývat. Budeme se těšit, že Vás tato akce zaujme 
natolik, že z ní třeba uděláme novou tradici.
Malou nápovědu, kde konkrétní den hledat osvícené okno, 
budete moci najít na našem Facebooku #Zpěváček Podolí.
Hrací kartu si můžete stáhnout i z našeho Facebooku nebo si 
o  ni napsat na  e‑mail spolek.zpevacek@seznam.cz, zároveň 
zde budeme připraveni zodpovědět i Vaše případné dotazy.

Helena Vrzalová
Za Zpěváček Podolí

Rozkvetlé Podolí
Mnoho díků patří všem, kteří se zapojili do akce Rozkvetlé Podolí a sa‑
mozřejmě i mnoha dalším, kteří zkrášlují Podolí květinovou výzdobou 
a upravenou zelení kolem svých domovů.
� Barevná předzahrádka Vlasty Pavlíkové
� Upravená zahrada Margit Hlinické
� Martina Istenčinová k výzdobě nevyužívá jen květiny
� Upravený vchod Marie Horákové

�

� �

�

Volejbal spojuje aneb zpráva o turnaji
 Dne 2.9.2023 proběhl na antukových kurtech v Podolí 6.ročník 
volejbalového Turnaje spřátelených obcí.
Jsou do něj tradičně zapojeny Velatice, Mokrá a Podolí a tyto 
obce se každý rok v pořádání turnaje střídají.
Týmy sestávají vždy ze 4 hráčů a 2 hráček, takzvaných mixů. 
Podoláci do  letošního turnaje nominovali 3 vyrovnané mixy, 

a přestože vítězství v turnaji letos  vybojovala Mokrá, podolští 
volejbalisté a volejbalistky rozhodně neudělali ostudu a skvěle 
se zhostili i pořadatelské role.
Všichni si užili krásný slunečný den a nevynechali ani společné 
posezení, při kterém došlo i na zpívání s kytarou.
 Příští rok v Mokré……Sportu zdar!

 Za volejbalový oddíl SK Podolí,  Miloš Richter

VOLEJBAL PODOLÍ
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FOTBAL PODOLÍ
Ohlédnutí za víkendem a celým podzimem přípravek!!!
Naše přípravky ročníky 2015-2017 mají za sebou soutěžní pod‑
zim, který hlavně z  hlediska progresu nejen v  individuálních 
technických a herních dovednostech, ale i týmovém pojetí hry 
vnímáme jako velice úspěšný.
V  soutěži jsme měli přihlášené dva týmy Podolí „A“ a  Podolí 
„B“, kde kromě dorazových ročníků 2015 získávali první herní 
minuty i hráči z ročníku 2016 a 2017 a otrkávali se tak v ostrých 
zápasech. Celkově zasáhlo do  soutěží 25 hráčů a  věříme, že 
takto nastavený koncept by mohl být dlouhodobě prospěšný 
nejen pro samotné hráče, ale i pro návaznost v dalších mládež‑
nických kategoriích pro celý náš klub.
Mladší přípravka Podolí „A“ zakončila podzimní část s bi-
lancí
10 výher -1 remíza - 0 proher
Mladší přípravka Podolí „B“
10 výher - 2 remízy - 1 prohra

Na  závěr sezóny jsme se v  1. kole halového turnaje STAREZ 
CUPU utkali i s brněnskými týmy nebo mužstvy, které v sou‑
těži nepotkáváme a  i  tato konfrontace nám přinesla spoustu 
poznatků, na kterých ještě potřebujeme a chceme zapracovat.
Ročníky 2016 v  tomto turnaji svou kategorii vyhrály a  ročník 
2015 se po jediné prohře s Komořany umístil na krásném dru‑
hém místě…takže VELKÁ GRATULACE hráčům, trenérům i ro‑
dičům!!!
Před zimní přestávkou chceme touto cestou poděkovat všem 
naším partnerům, kteří i v dnešní době jsou ochotni nás podpo‑
rovat nejen finančně, ale i materiálně formou darů, dále všem 
rodičům, kteří u svých dětí podporují zájem a vztah ke spor‑
tu, a  všem lidem a  nadšencům, kteří jsou ochotni do  sportu 
jako takového investovat nejen časovou, ale i zdravou tvořivou 
energii.

SRDEČNĚ DĚKUJEME ZA CELÝ VÝBOR A TRENÉRY KLUBU 
FK RENOCAR PODLÍ

 Přejeme Vám klidné prožití vánočních svátků 

                      a pohodový rok 2024

Krásné svátky vánoční přeje keramická dílna
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BASKETBAL PODOLÍ
MUŽI NA ŠPICI DRUHÉ BASKETBALOVÉ LIGY

Když jsme v červnu řešili, že nevíme, kteří hráči z loňské se‑
zóny budou pokračovat v Podolí, ani ve snu by mě nenapadlo, 
jak skvěle odstartujeme sezónu 2023/2024. Byl srpen, začala se 
skládat kostra týmu, hned od začátku přípravy jsme se scháze‑
li v dobrém počtu, ozvalo se pár hráčů, že chtějí v Podolí hrát, 
a v tu chvíli jsem začal věřit, že letošní sezóna bude dobrá. Je 
konec listopadu a podolský druholigový tým se drží s bilancí 9 
výher a 1 prohra na prvním místě skupiny C. První hrací víkend 
jsme začali dvěma výhrami v  Třebíči a  Žďáru nad Sázavou. 
Následovala asi nejtěžší letošní dvojička s Černými Poli a Ža‑
binami. Tam jsme ukázali veliký charakter a kvalitu, když jsme 
utkání s Černými Poli vyhráli až v prodloužení a Žabiny pora‑
zili o 6 bodů. Následoval první domácí basketbalový víkend, 
ve kterém se představil nově složený tým mužů a také úplně 
nově založený tým žen. V žádné jiné obci v republice, velikosti 
Podolí, něco takového nenajdete. Zápasy s Hladnovem a Os‑
travskou univerzitou muži ovládli o cca 30 bodů. Začátek se‑
zóny s 6 výhrami a žádnou porážkou předčil očekávání. 14 dní 
na  to přišla první porážka na  palubovce Karviné. Jednoho 
z  lídrů soutěže jsme 3 čtvrtiny zápasu trápili, ale v koncovce 
jsme prohráli o 3 body. V Karviné jsme bez dvou velkých opor 
prohráli o 3 body. Nedělním utkáním ve Frýdku‑Místku jsme 
si opět spravili chuť a zvítězili. V termínu 18. a 19. 11. jsme se 
představili podruhé na domácí palubovce a opět z toho byly 
dvě jasné výhry proti Šumperku a Olomouci.

Velkým faktorem letošních dobrých výsledků je hráč Richard 
Körner. Určitě se jedná o nejlepšího hráče, který v Podolí kdy 
hrál. 33letý, ještě před dvěma lety slovenský reprezentant, 

ukončil loni profesionální kariéru a  k  civilnímu zaměstnání si 
s  námi chodí zahrát basket. Když k  tomu přidáme zkušené 
a  ostřílené druholigové stálice Jana Wiednera, Jana Prokeše, 
Honzu Sedmíka, Borise Vítkoviče a  Ladislava Kavříka, máme 
rázem zkušeností na  rozdávání. K  nim se nám letos podařilo 
tým doplnit o navrátilce z americké univerzity, podolského od‑
chovance Vojtu Růžka. Po roční pauze se k basketu vrátil skvělý 
rozehrávač Vojta Marek. První rok mezi muži s námi kroutí Josef 
Krátký, který prošel mládežnickou pyramidou Basketu Brno. 
Z  prvoligového Prostějova u  nás hraje, taktéž podolský od‑
chovanec, Radim Havel, který s  sebou stáhl svého nejlepšího 
kamaráda Adama Klepače, který má ve  23 letech zkušenosti 
s nejvyšší soutěží. Opomenout bych neměl také nového pivota 
Leopolda Dobíška, který projevil zájem za Podolí hrát a my jsme 
moc rádi. Tým poté v případě potřeby doplňuje Tomáš Houzar, 
který absolvuje tréninkový proces s  týmem nejvyšší soutěže 
Basketu Brno a hraje také první ligu za Basket Brno U23. Z čeho 
mám ale největší radost, to jsou naši nejmladší členové, hráči 
Basketu Brno U19, kteří získávají první zkušenosti s  mužským 
basketbalem v rodném Podolí – Tomáš a Lukáš Richterovi. Snad 
jen jedna kaňka na letošní sezóně je vážné zranění Alexandra 
Michala v utkání s Ostravou, které bude vyžadovat delší dobu 
rekonvalescence.

Myslím si, že letos je tým skvěle poskládaný, a  moc rád 
bych Vás pozval na některé z domácích utkání, abyste to měli 
možnost posoudit na  vlastní kůži. Nejbližší zápas hrajeme 
9. 12. od  18:00 proti Kroměříži. Tímto zvu všechny Podoláky 
do sportovní haly.

Trenér Šimon Wojnar 
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Čas běží ke konci roku pocitově stále rychleji, zatímco dříve 
byl podzim spjatý s takovými činnostmi jako bylo pálení bram‑
borové natě (pečení brambor), sklizní krmné a  cukrové řepy 
(i ta se dala využít v kuchyni mimo jiné na tzv. řepánky) a s tím 
spojené neodkliditelné mazlavé blatíčko na místních komuni‑
kacích po dobu sklizně. Dnes ta provázanost toho pěstované‑
ho na polích s lidem v krajině žijícím trochu chybí. Dílem za to 
může technologický pokrok, kdy tutéž práci, kterou vykonávaly 
desítky lidí, dnes zvládají jednotlivci, další mírou k  tomu při‑
spívají možnosti obchodu a  dopravní infrastruktury, kdy jsou 
dováženy potraviny, které jsme zde běžně pěstovali a chovali. 
Co bylo a je pro život v krajině prospěšnější a ekologičtějčí, je ur‑
čitě otázka k zamyšlení. Extrémně suché a teplé září i následný 
říjen zabránily zplesnivění poškozených palic kukuřice po ne‑
čekaném místním krupobití okolo 20. 8. Skoro by se dalo říci 
konec dobrý, všechno dobré…nebýt nízkých výkupních cen 

a stále drahých energií i dalších vstupů do zemědělské výroby. 
Změna klimatu je pro nás docela rébusem. Zavedená pravidla 
přestávají platit, je jiný tlak jiných chorob i nových škůdců, ag‑
rotermíny setí i ochrany se mění, příroda si v zimě neodpočine 
a s brzkým, často již únorovým, nástupem vegetace hrozí její 
opakované poškozování mrazy v březnu, dubnu s velmi teplý‑
mi mezidobími mezi nimi. Za  zemědělce musíme poděkovat 
místnímu mysliveckému sdružení za  mimořádně vysoký od‑
střel divokých prasat, který nejen ochránil značnou část polí 
před plošnou devastací, ale pravděpodobně brání i tomu, aby 
se přemnožená černá zvěř běžně vyskytovala i na ulicích obce, 
jako se tomu děje na mnoha místech jinde. Na závěr si přejeme 
alespoň trochu té bílé ladovské zimy nejen kvůli dětem, ale pře‑
devším kvůli přírodě a hlavně zdraví, více pohody a radosti pro 
veškeré dění a život na naší příměstské vesnici.

M. Komárek

ZEMĚDĚLSKÉ OKÉNKO

SDH PODOLÍ
Topná sezona 2023/2024
Teplé dny jsou už opravdu za námi a  nastupující chladné počasí je signálem k  zahájení topné sezóny. Statistiky výjezdů 

hasičů bohužel potvrzují, že teplo domova se může rázem změnit v nebezpečný požár. Proto pro vás máme pár rad a tipů, jak 
nemít ohňostroj ve vlastním komíně.

Převzato z podkladů GŘ HZS ČR

Do zbývajících dnů  
roku 2023 vám všem  
přeji hlavně spoustu 

zdraví. A příjemné  
prožití Vánoc a šťastný 

Nový rok. 

 Petr Čandrla, Velitel JSDH a SDH Podolí 
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AKCE 2023/24	 TERMÍN
Koncert pro LILU - začátek v 17:00. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                    10. 12.
Česko zpívá koledy - organizátorem akce je spolek Zpěváček,  
Základní Škola se přidá do zpěvu vánočních koled s pěveckým  
sborem. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                             13. 12.
Předvánoční vinšování. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                               23. 12.
Sousedské setkání u vánočního stromu v 17:00.  
Akci pořádá Zpěváček  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                               17. 12.
Rozdávání betlémského světla v 17 hod na prostranství před kostelem.  
Vystoupí  trubači Vojtěch Kvoch a Jan Neužil s vánočními koledami  
(Tichá noc  + další 3 koledy). Zazpívá Chrámový sbor pod vedením  
Ireny Hůrkové a Dětská scholička Podolí. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                             23.12. 
Tříkrálová sbírka od 10:00. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            7. 1.  
Tradiční sokolský ples na Sokolovně. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  13. 1. 
Maškarní dětský ples na Sokolovně - organizuje SRPŠ při ZŠ a MŠ . . . . . .     14. 1. 
Krojovaný ples na Sokolovně. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                         27. 1. 
Seznam akcí se bude průběžně doplňovat, sledujte proto, prosím, Podolské listy

KAPR
AMUR

PSTRUH
SUMEC
ŠTIKA

ZUKALŮV RYBNÍK - PODOLÍ U BRNA

PRODEJ VÁNOČNÍCH RYB

24.12. PRODEJ 8.00 - 12.00

19.12. - 24.12. od 8.00-20.00

Po dohodě je možno starším občanům v Podolí přivézt rybu 
až do domu (v případě zájmu i zabitou).
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velkoobchod a maloobchod pneu
Podolí 476, 664 03 Podolí – tel.: 733 512 785, 734 491 365 – www.pneukomplet.cz

„od kočárku
po traktor

„

PNEUKOMPLET, s.r.o.
od roku 2007

ZAJISTÍME JAKOUKOLIV PNEUMATIKU !!!

ZAJISTÍME JAKOUKOLIV PNEUMATIKU !!!

PNEUKOMPLET, s.r.o.
od roku 2007
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